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КАФЕДРА Бухгалтерский учет 

Распределение часов дисциплины по курсам 
  

  

  

  

  

  

  

  

              

Курс 4 
Итого 

«Вид занятий УП | РП 

Лекции 8 8 8 8 + 

Практические 10 |10 10 [10 

Итого ауд. 18 [18 [18 [18 

Контактная работа 18 [18 [18 [18 

Сам. работа 86 [86 [86 186 

Часы на контроль 4 4 4 4 

Итого 108 |108 |108 |108 

ОСНОВАНИЕ 

Учебный план утвержден учёным советом вуза от 25.02.2020 протокол № 8. 

   Программу составил(и): к.э.н., доцент, Ткаченко И.Ю. 

Зав. кафедрой: д.э.н., профессор Лабынцев Н.Т. 

Методическим советом направления: к.э.н., доцент, Кислая И.А. 

р



  

1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

1. Формирование компетенций обучающегося в области бухгалтерского учета в различных секторах экономики, получение 
обучающимися системных знаний об особенностях бухгалтерского учёта в различных секторах экономики, а также 
выработка практических навыков учёта затрат основной деятельности в различных секторах экономики. 

  

    
  

2. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 
  

ПК-17:способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности за отчетный период, 

составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, налоговые декларации 
  

  

ОПК-2: способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных 
задач 

ОК-6: способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности 
  

  

В результате освоения дисциплины обучающийся должен: 
  

Знать: 
  

Отраслевые нормативные документы по бухгалтерскому учёту в различных отраслях экономики; методику учета затрат основной 
деятельности в отраслях АПК, торговых организациях, строительной отрасли, особенности учета в секторе малого 
предпринимательства; специфические формы отчетности в различных секторах экономики и их взаимосвязь с данными 

бухгалтерского учета ы 
  

  

Уметь: 

Определять и применять нормативные документы по бухгалтерскому учёту в различных секторах экономики, необходимые для 

решения конкретных профессионально-ориентированных задач; исчислять фактическую себестоимость продукции (работ, услуг) и. 

закрывать операционные счета в отраслях АПК, отражать в бухгалтерском учете товарные операции в розничных и оптовых 

торговых организациях, затраты на выполнение строительных работ в строительных организациях; формировать показатели для 

форм бухгалтерской финансовой отчетности, налоговой декларации и статистической отчетности плательщиков единого 

сельскохозяйственного налога 

  

  

Владеть: 

Навыками самостоятельной работы с нормативно-правовыми документами в профессиональной деятельности; методами сбора и 

обобщения информации об объектах учёта затрат и калькуляции, необходимых для решения профессиональных задач; методами - 

интерпретации экономической информации, содержащейся в отчетности и налоговых декларациях коммерческих организаций 

  

  

  

3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ Дисциплины л 

Код Наименование разделов и тем /вид занятия/ Семестр / | Часов | Компетен- | Литература 
занятия Курс ЦИИ | 

Раздел 1. Организация учёта в отраслях АПК 

-   

  

  

1.1 Тема 1.1.Общие вопросы организации бухгалтерского учёта в 4 2 ОК-6 ОПК- 2] Л1.1 Л1.2Л2. т 

отраслях АПК ПК-17  |Л2.2 Л2.3 Л2.*. 
Технологические особенности сельскохозяйственного производства Л2.5 

и их влияние на организацию учета затрат в отраслях АПК. 
Нормативное регулирование бухгалтерского учёта в отраслях АПК. 
Перечень статей затрат в сельскохозяйственных и 
перерабатывающих предприятиях АПК. Методы учёта затрат и 
калькулирования себестоимости продукции. 

  

/Лек/ 

2 Тема 1.1.Общие вопросы организации бухгалтерского учёта в 4 2 ОК-6 ОПК- 2| Л1.1 Л1.2Л2.Т 
отраслях АПК ПК-17 Л2.2 Л2.3 Л2.: 
Технологические особенности сельскохозяйственного производства Л2.5 Е 
и их влияние на организацию учета затрат в отраслях АПК. 

Нормативное регулирование бухгалтерского учёта в отраслях АПК. 
Перечень статей затрат в сельскохозяйственных и 
перерабатывающих предприятиях АПК. Методы учёта затрат и 
калькулирования себестоимости продукции. 

Опрос студентов по изучаемой теме, обсуждение вопросов темы. 
Выполнение практических заданий. /Пр/              



  

1.8 Тема 1.1.Общие вопросы организации бухгалтерского учёта в 

отраслях АПК 
Проработка материала к практическому занятию, подготовка 
рефератов с применением программных средств Мисгозой ОЁйсе, 
информационных справочных систем Консультант плюс и Гарант, 
базы данных Министерства финансов РФ и МНС. /Ср/ 

ОК-6 ОПК-2 

ПК-17 

Л1.1 Л1.2Л2.Т 

Л2.2 Л2.3 Л2.4 
Л2.5 

  

Тема 1.2. Учёт затрат вспомогательных производств и расходов по 
организации производства в сельскохозяйственных организациях. 

Учёт затрат и исчисление себестоимости услуг энергетических 

производств, водоснабжения, ремонтно-механических 

мастерских, автотранспорта, машинно-тракторного парка, живой 
тягловой силы.Учёт и распределение общепроизводственных 
расходов в отраслях АПК. Учёт и распределение общехозяйственных 
расходов. 
Проработка материала и выполнение практических заданий, 
подготовка рефератов с применением программных средств 

Мегозой ОЁйсе, информационных справочных систем Консультант 
плюс и Гарант, базы данных Министерства финансов РФ. 
/Ср/ 

ОК-6 ОПК-2 1.1 ЛЕ.2Л2.1 
Л2.2 Л23 Л2 

Л25 1 

  

Тема 1.3. Учёт затрат и исчисление себестоимости продукции 

основного производства в сельскохозяйственных организациях 
Особенности и последовательность закрытия счета 20.1 

«Растениеводство». Учет затрат и калькуляция себестоимости 
продукции растениеводства. Учет затрат и калькуляция 
себестоимости продукции животноводства. Учет затрат и 
калькуляция себестоимости продукции промышленных производств 
в сельскохозяйственных организациях. Особенности учёта доходов, 
расходов и финансовых результатов сельскохозяйственных 
организаций. 

/Лек/ 

ОК-6 ОПК- 2 1 Л1.2Л2. Е. 
Л2.2 Л2.3 Л2.4 

128 * 

| 
  

Тема 1.3. Учёт затрат и исчисление себестоимости продукции 
основного производства в сельскохозяйственных организациях 
Особенности и последовательность закрытия счета 20.1 
«Растениеводство». Учет затрат и калькуляция себестоимости 
продукции растениеводства. Учет затрат и калькуляция 
себестоимости продукции животноводства. Учет затрат и 
калькуляция себестоимости продукции промышленных производств 
в сельскохозяйственных организациях. Особенности учёта доходов, 
расходов и финансовых результатов сельскохозяйственных 
организаций. 

Опрос студентов по изучаемой теме и обсуждение вопросов темы. 
Выполнение практических заданий. 
/Пр/ 

ОК-6 ОПК-2 Л1.1 Л1.2Л2.1. 
Л2.2 Л23 Л2.4 

Л2.5 

  

Тема 1.3. Учёт затрат и исчисление себестоимости продукции 
основного производства в сельскохозяйственных организациях 
Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции 

промышленных производств в сельскохозяйственных организациях. 
Проработка материала к практическому занятию, подготовка 
рефератов с применением программных средств Мисгозой ОЁйсе, 
информационных справочных систем Консультант плюс и Гарант, 
базы данных Министерства финансов РФ. 
/Ср/ 

ОК-6 ОПК- 2 Л1.1 Л1.2Л2.1. 
Л2.2 Л2.3 Л24 

Л2.5 
и
 - 

      Тема 1.4. Учёт затрат и исчисление себестоимости продукции 
основного производства на перерабатывающих предприятиях АПК. 
Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции на 
плодоовощных перерабатывающих предприятиях. Учет затрат и 
калькуляция себестоимости продукции на предприятиях по 
переработке молока. Учет затрат и калькуляция себестоимости 
продукции на предприятиях мясной промышленности. 

Проработка материала и выполнение практических заданий, 
подготовка рефератов с применением программных средств 
Мтегозой ОЁРйсе, информационных справочных систем Консультант 
плюс и Гарант, базы данных Министерства финансов РФ. /Ср/       ОК-6 ОПК-2   1.1 Л1.2Л2.1 | 

Л2.2 Л2.3 Л2.2 
Л2.5    



  

Раздел 2. Особенности учёта в торговых, строительных 
организациях и субъектах малого предпринимательства 
  

2.1 Тема 2.1. Бухгалтерский учет в торговых организациях 

Нормативное регулирование учета в торговых организациях. 
Характеристика товарных операций. Учет поступления товаров в 

оптовой и розничной торговле. Учет продажи товаров в оптовой и 

розничной торговле. Учет хранения товаров и отчетность 
материально-ответственных лиц. Учет товарных потерь и 
переоценка товаров. Учет тары. Инвентаризация товаров и 
отражение ее результатов в учете. /Лек/ 

ОК-6 ОПК- 2 1.1 Л1.2Л2.1 
Л2.2 Л2.3 Л24 

Ле | 

  

22 Тема 2.1. Бухгалтерский учет в торговых организациях 

Нормативное регулирование учета в торговых организациях. 
Характеристика товарных операций. Учет поступления товаров в 
оптовой и розничной торговле. Учет продажи товаров в оптовой и 
розничной торговле. Учет хранения товаров и отчетность 
материально-ответственных лиц. Учет товарных потерь и 
переоценка товаров. Учет тары. Инвентаризация товаров и 

отражение ее результатов в учете. 
Опрос студентов по изучаемой теме и обсуждение вопросов темы. 
Выполнение практических заданий. /Пр/ 

ОК-6 ОПК-2 Л1.1 Л1.2Л2.1 
Л2.2 Л2.3 Л2.4 

Л2.5 

  

2.3 Тема 2.1. Бухгалтерский учет в торговых организациях 

Проработка материала к практическому занятию, подготовка 
рефератов с применением программных средств Мисгозой ОЁйсе, 
информационных справочных систем Консультант плюс и Гарант, 
базы данных Министерства финансов РФ. 
/Ср/ 

ОК-6 ОПК-2 Л1.1 Л1.2Л2.1 
Л2.2 Л2.3 Л2.4 

Л2.5 

  

2.4 Тема 2.2. Бухгалтерский учет в строительных организациях 

Особенности строительного производства и ценообразования при 
выполнении строительных работ. Методы учета затрат на 
производство строительных работ. Учет материальных затрат на 
осуществление строительства. Учет затрат на оплату труда 
строительных рабочих. Учет затрат по содержанию и эксплуатации 
строительных машин и механизмов. Фактическая себестоимость 
строительно-монтажных работ и формирование финансового 
результата. 
/Лек/ 

ОК-6 ОПК-2 Л1.1 Л1.2Л2.1 
Л2.2 Л2.3 Л2.4 

Л2.5 ! 

я 

  

2.5 Тема 2.2. Бухгалтерский учет в строительных организациях 

Особенности строительного производства и ценообразования при 
выполнении строительных работ. Методы учета затрат на 
производство строительных работ. Учет материальных затрат на 
осуществление строительства. Учет затрат на оплату труда 
строительных рабочих. Учет затрат по содержанию и эксплуатации 

строительных машин и механизмов. Фактическая себестоимость 
строительно-монтажных работ и формирование финансового 
результата. 
Опрос студентов по изучаемой теме и обсуждение вопросов темы. 
Выполнение практических заданий. /Пр/ 

ОК-6 ОПК- 2 Л1.1 Л1.2Л2.1. 
Л2.2 Л233 Л2.4 

Л2.5 ! 

    2.6   Тема 2.2. Бухгалтерский учет в строительных организациях 
Фактическая себестоимость строительно-монтажных работ и 
формирование финансового результата. 
Проработка материала и выполнение практических заданий, 
подготовка рефератов с применением программных средств 
Мгозой ОЁШсе, информационных справочных систем Консультант 
плюс и Гарант, базы данных Министерства финансов РФ. 
/Ср/       ОК-6 ОПК-2   Л1.1 Л1.2Л2.1; 

Л2.2 Л2.3 Л2.4 

Л2.5 

   



  

2.7 Тема 2.3. Организация учета в субъектах малого 
предпринимательства 

4 12 |ОК-6 ОПК- 2| Л1.1 Л1.2Л2.1 
ПК-17  |Л2.2Л2.3 Л2.4 

  

            
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Нормативное регулирование хозяйственной деятельности субъектов Л2.5 { 
малого предпринимательства в РФ. Порядок применения 
специальных налоговых режимов и их влияние на организацию 
учета. Организация бухгалтерского и налогового учета у субъектов 
малого предпринимательства. Организация учета у ИП. 
Бухгалтерская и налоговая отчетность у субъектов малого 
предпринимательства. 

Проработка материала и выполнение практических заданий, 
подготовка рефератов с применением программных средств 
Мгозой ОЁЙсе и информационных справочных систем Консультант 
плюс и Гарант, базы данных Министерства финансов РФ и МНС. 
/Ср/ 

2.8 Контрольная работа. Перечень заданий представлен в п.2 4 26 |ОК-6 ОПК-2| Л1.1 Л1 .2Л2.1| 
приложения 1 к рабочей программе дисциплины /Ср/ ПК-17 Л2.2 Л2.3 Л2.“ 

Л2.5 } 

2.9 /Зачёт/ 4 4 ОК-6 ОПК- 2| Л1.1 Л1.2Л2.1 
ПК-17 Л2.2 Л2.3 Л2.4 

Л2.5 

4. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Структура и содержание фонда оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации представлены в 1 
Приложении 1 к рабочей программе дисциплины. 

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

5.1. Основная литература 
Авторы, составители Заглавие Издательство, год Колич-во 

Л1.1 |Антышева, Е. Р., Бухгалтерский учет: учебное пособие Санкт-Петербург: Санкт- | ВИр:/\м\ми\ ргБооК$Пор.1 

Банкаускене, О. А., Петербургский и/83324.Вит| 

Вещунова, Н. Л., политехнический неограниченный доступ 

Викторова, Н. Г., университет Петра для зарегистрированных 
Долотова, Н. Л., Великого, 2019 пользователей 

: Надежина, О. С., 
Неелова, Н. В., ь 

Покровская, Л. Л., 
Викторовой. Н. Г. 

Л1.2 |Миславская Н. А., Бухгалтерский учет: учебник Москва: Дашков и К®, 2018] Пир://ЫЬюси.ги/паех: 
Поленова С. Н. рр? : 

раве=фоок&14=496141 { 

неограниченный доступ. 

для зарегистрированных 
пользователей 

5.2. Дополнительная литература 

Авторы, составители Заглавие Издательство, год Колич-во 

Л2.1 |Керимов В. Э. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование |Москва: Издательско- Вир://ЬЬПосиЬ.ги/таех: 
в отдельных отраслях производственной сферы: |торговая корпорация рНр?         учебник «Дашков и К°», 2017 разе=Боок&19=453009 

неограниченный доступ: 

для зарегистрированных 

пользователей      



  

Авторы, составители Заглавие Издательство, год Колич-во 
  

Л2.2 |Костюкова Е. И., Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в| Ставрополь: БИр/ЬЬНосшЬ.ги/пдех. 

Яковенко В. С., Тунин |отраслях производственной сферы: учебное Ставропольский рр? 

С. А., Манжосова И. Б., | пособие государственный аграрный разе=боок&14=485014 Н 

Ельчанинова О. В.., университет, 2016 неограниченный доступ. 
Дебелый Р. В., для зарегистрированных 

Бобрышев А. Н., пользователей : 
Татаринова М. Н., 

Дариенко Ж. Ю., 
Марусенко Е. А.., 

Гришанова С. В., 

Костюкова Е. И. 

  

Л2.3 Бухгалтерский учет и отчетность. Ч. 1: Учебно- Саратов: Вузовское Вир: 1ргрооК5Пор.г 

методическое пособие образование, 2018 и/76888.Вит1 

неограниченный доступ 

для зарегистрированных 

  

пользователей 

Л2.4 |Заславская, И. В., Бухгалтерский учет: учебно-методическое Москва: МИСИ-МГСУ, ВИр://м\у\уАргбоок$Пор.г 
Смагина, И. В. пособие ЭБС АСВ, 2019 и/95515.Вт11 

неограниченный доступ: 

для зарегистрированных 

  

пользователей 

Л2.5 Международный бухгалтерский учет: журнал Москва: Финансы и ВЕрУ/Ь Нос .гиЛпдех. 

кредит, 2020 рор? 
раге=боок&19=598264 
неограниченный доступ: 

для зарегистрированных 
пользователей           

5.3 Профессиональные базы данных и информационные справочные системы 
  

База данных Министерства финансов Российской Федерации - ВИрз://\/уиуи.пипйп.ги/ 
  

База данных Федеральной налоговой службы - ВИрз://\/\уу\и.па1о.ги/ 
  

СПС "Консультант Плюс" . 

СПС "Гарант" 
  

  

5.4. Перечень программного обеспечения 
  

  
Мтегозой ОЁЙсе 
  

5.5. Учебно-методические материалы для студентов с ограниченными возможностями здоровья 
  

При необходимости по заявлению обучающегося с ограниченными возможностями здоровья учебно-методические материаль! 
предоставляются в формах, адаптированных к ограничениям здоровья и восприятия информации. Для лиц с нарушениями зрения: 6 
форме аудиофайла; в печатной форме увеличенным шрифтом. Для лиц с нарушениями слуха: в форме электронного документа; # 

печатной форме. Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата: в форме электронного документа; в печатной форме. 

  

  

6. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 
  

Помещения для проведения всех видов работ, предусмотренных учебным планом, укомплектованы необходимой 
специализированной учебной мебелью и техническими средствами обучения. Для проведения лекционных занятий используется 
демонстрационное оборудование. 
  

  

7. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

Методические указания по освоению дисциплины представлены в Приложении 2 к рабочей программе дисциплины. 
     



Приложение 1 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

1. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их 
формирования, описание шкал оценивания 

1.1 Показатели и критерии оценивания компетенций   
ЗУН, 

составляющие 
компетенцию 

Показатели 

оценивания 

Критерии 

оценивания 
Средства оценивания 

  

ОК-6: Способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности 
  

Знать: 

отраслевые 
нормативные 
документы по 
бухгалтерскому 
учёту в 

различных 

отраслях 
экономики. 

Называет отраслевые 

нормативные 
документы, указывает 
ответы в тестовом 
задании; выбирает 

тему реферата и 
вариант контрольной 
работы, 
соответствующие 
нормативному 
регулированию 

бухгалтерского учёта в 
различных отраслях 

Полнота и 

содержательность 
ответа; правильность 
ответов на тесты; 
корректность темы 
реферата и варианта 

контрольной работы 

О-опрос 
(О 1-5,8-10,22,27,28, 
31-33,41-45,49,52-56,61,62,64- 

67,69,70) 
Т-Тест (Т 5, 21-22,24-25) 
Р-реферат (Р1-28) 
3- вопросы к зачету 

(3 1-40) 
КР-контрольная работа 

  

экономики 
Уметь: Подбирает и Целенаправленность |Р-реферат (Р1-28) 

Определять и применяет поиска и отбора КЗ-кейс-задачи 
применять нормативные нормативных {КЗ 1-20) 

нормативные 

документы по 

бухгалтерскому 

учёту в 

различных 

секторах 

экономики, 

необходимые для 

решения 

конкретных 

профессионально 

ориентированны 

Хх задач. 

документы по 
бухгалтерскому учёту 
в различных секторах 
экономики, 
необходимые для 

подготовки реферата, 

решения конкретных 
профессионально- 

ориентированных 
задач и выполнения 
контрольной работы 

документов; 
соответствие 
содержания 
реферата, решения 

конкретных 
профессионально- 

ориентированных 

задач и контрольной 
работы 

действующим 

нормативным 
документам по 
бухгалтерскому 

учету 

КР-контрольная работа 

  
Владеть: 

навыками 

самостоятельной 

работы с 

нормативно- 

правовыми 

докуме! 

  

профессионально 
Й деятельности. 

.   Готовит реферат по 

самостоятельно 
выбранной проблеме 

исследования, решает 
профессионально- 
ориентированные 
задачи в части учета 
затрат основной 

деятельности   Самостоятельность выводов и суждений, 

обоснованность 

обращения к 

нормативным 

документам, 
представленных в 

реферате, решениях 

задач, контрольной 

работе.   Р-реферат (Р1-28); 
КЗ-кейс-задачи 
(КЗ 1-20) 
КР-контрольная работа 

    ОПК-2: Способиостью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

ешения профессиональн ых задач     

р 

} 

  

Знать: 

методику учета 

затрат основной 

деятельности В 

отраслях АПК, 

торговых 

организациях, 

строительной 

отрасли, 

особенности 

учета в секторе 

малого 

Формулирует ответы 

на поставленные 
вопросы, указывает 
ответы на тестовое 
задание, выбираст 

тему реферата в части 
методики учета затрат 
основной } 
деятельности в 
различных секторах 
экономики, выбирает 
вариант контрольной 

Полнота, 

содержательность и 
последовательность 
ответа, умение 
приводить примеры; 
правильность 
ответов на тестовые 
задания; 
корректность темы 
реферата и варианта 

контрольной работы 

О-опрос 
(О 11-21,23-26,29-30, 
40,46-48,50-51,57-60,68) 
Т-Гест (Т 1-4,6-20) 
3- вопросы к зачету 

(3 6-17,19-27,29-33,35-38) 
Р-реферат (Р5-20) 

КР-контрольная работа 

34- 

  

предпринимател | работы 
ьства 

Уметь: Решает | Самостоятельность, | КЗ-кейс-задачи 

исчислять профессионально- полнота и (КЗ 1-19) 
фактическую ориентированные последовательность |Р-реферат (Р5-20) 
себестоимость задачи по учету затрат | решений, КР-контрольная работа 
продукции и исчислению содержательность 
(работ, услуг) и | себестоимости в выводов И 
закрывать отраслях АПК, интерпретация 
операционные товарных операций в | полученных 
счета в отраслях | торговых | результатов; 
АПК; отражать в 

бухгалтерском 

учете товарные 
операции в 
розничных и 
оптовых 
торговых 
организациях, 
затраты на 
выполнение 
строительных 
работ в 

строительных 
организациях 

организациях, затрат 
на выполнение 
строительных работ в 
строительных 

организациях, | 
расходов в субъектах 
МП; готовит реферат 
по самостоятейьно 
выбранной теме; 

выполняет 
контрольную работу 

соответствие 
содержания реферата 

и контрольной 

работы действующей 

методике учета 
затрат и исчислению 
себестоимости 

  

Владеть: 

методами сбора 

и обобщения 
информации об 
объектах учёта 

затрат и 
калькуляции, 
необходимых 

для решения 
профессиональн 
ых задач   Выполняет : 

профессионально- 
ориентированные 
задачи на основании 
действующих методик 

|   Обоснованность выбора и 

правильность 

использования 

действующих 

методик учета для 

решения 

профессиональных 

задач   КЗ-кейс-задачи (КЗ 1-19) 
КР-коитрольная работа 

    ПК-17: Способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической 
отчетности, налоговые декларации 
   



Ч 

  

Знать: 
Специфические 
формы 
отчетности в 
различных 
секторах 
экономики и их 
взаимосвязь с 
данными 

Называет формы 

бухгалтерской, 

статистической и 

Полнота, 

содержательность и 
последовательность 

налоговой отчетности, | ответов; 
обусловленные 

отраслевой 

спецификой; 

указывает ответы на 

тестовые задания; 

правильность 
ответов на тестовые 
задания; 
корректность темы 
реферата и варианта 

О-опрос 
(О 6,7,63) 
Т-Тест (Т 22-23) 

Р-реферат (Р 1,27) 

3- вопросы к зачету 
(3 39,40) 
КР-контрольная работа 

  

бухгалтерского | выбирает тему контрольной работы 
учета реферата и вариант ||) 

контрольной работы в 

части учета и | 
отчетности в | р 
различных секторах | 
экономики Ч 

Уметь: Рассчитывает || Самостоятельность и | КЗ-кейс-задачи 
формировать показатели форм | полнота расчета; (КЗ 20) 
показатели для отчетности в соответствие Р-реферат (Р 1,27) 

форм различных секторах | содержания реферата | КР-контрольная работа 
бухгалтерской экономики на Пи контрольной 

финансовой основании данных, работы вопросам 
отчетности, сформированных на формирования 
налоговой счетах бухгалтерского | показателей учета и 
декларации и 

статистической 

учета; 

готовит реферат по 
отчетности 

  

отчетности самостоятельно ; 
плательщиков выбранной теме; 
единого выполняет выбранный ||| 
сельскохозяйстве | вармант контрольной | 
нного налога работы. | 

Владеть: Решает Содержательность КЗ-кейс-задачи 
методами профессионально- показателей форм (КЗ 20) 
интерпретации 

экономической 

информации, 

содержащейся в 

отчетности и 

налоговых 

декларациях 

коммерческих 

организаций     ориентированные задачи по 
формированию 

показателей форм 

отчетности 

отчетности, 
{| обоснованность 
| выводов И 
| интерпретация 
‘полученных 
результатов при 

:] решении задач     КР-контрольная раб ота     

1.2 Шкалы оценивания: 

Текущий контроль успеваемости 

- 50-100 баллов (зачтено) 

- 0-49 баллов (не зачтено). 

орга 

  

| 
р 

и промежуточная аттестация осуществляется в рамках 
накопительной балльно-рейтинговой системы в 100-балльной шкале: 

| 

4. 
процессе освоения образовательной программы 

} 
Вопросы к зачету 

1. Раскройте технологические особенности сельскохозяйственного производства и их влияние на 
зацию учета затрат и отчетность в отраслях АПК 

2. Типовые коптрольные задания или иные Материалы, необходимые для оценки знаний. умений, 

павыков и (или) опыта деятельности, хар: Ктеризующих этапы формирования компетенций в 

№, 
12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

19. 

18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25, 
26. 
29: 
28. 

29. 
30. 
31. 
32. 
33. 

34. 

35. 

35. 

Осветите нормативное регулирование бухгалтерского учёта в организациях АПК 
Охарактеризуйте план счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 
деятельности агропромышленных организаций. 
Назовите типовой перечень статей затрат в перерабатывающих организациях 
Назовите типовой перечень статей затрат в сельскохозяйственных организациях. 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости услуг вспомогательных производств в 
сельскохозяйственных предприятиях 
Изложите учет и распределение общепроизводственных расходов в растениеводстве 
Изложите учет и распределение общепроизводственных расходов в животноводстве 
Изложите учет и распределение общехозяйственных расходов в сельскохозяйственных 
организациях 

. Изложите учет затрат на производство и исчисление себестоимости продукции 

растениеводческих культур 
Изложите учет затрат на производство и исчисление себестоимости продукции животноводства 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости продукции промышленных производств в 
сельскохозяйственных организациях. 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости продукции обслуживающих производств 
в сельскохозяйственных организациях. 
Изложите особенности учета доходов, расходов и финансовых результатов в 
сельскохозяйственных организациях. 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного производства на 
плодоовощных перерабатывающих предприятиях. 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного производства на 
предприятиях молочной промышленности. 
Изложите учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного производства на 
предприятиях мясной промышленности. 
Осветите нормативное регулирование учета в торговых организациях 
Охарактеризуйте товарные операции 
Раскройте учет поступления товаров в оптовой торговле 
Раскройте учет поступления товаров в розничной торговле 
Раскройте учет продажи товаров в оптовой торговле 

Раскройте учет продажи товаров в розничной торговле 
Раскройте учет товарных потерь 
Раскройте учет расходов на продажу товаров 
Осветите инвентаризацию товаров и отражение ее результатов в учете 
Охарактеризуйте особенности строительного производства при выполнении строительных работ 
Раскройте особенности нормативного регулирования бухгалтерского учета в строительных 
организациях 
Перечислите методы учета затрат на производство строительных работ 
Раскройте учет материальных затрат на осуществление строительства 
Раскройте учет затрат на оплату труда строительных рабочих 
Раскройте учет затрат по содержанию и эксплуатации строительных машин и механизмов 
Раскройте порялок учета фактической себестоимости строительно-монтажных работ и 
формирования финансового результата 
Осветите нормативное регулирование хозяйственной деятельности и учета в субъектах малого 
предпринимательства в РФ 
Раскройте порядок применения специальных налоговых режимов и их влияние на организацию 
учета 
Осветите организацию бухгалтерского учета у субъектов малого предпринимательства 

1 

. Осветите организацию налогового учета у субъектов малого предпринимательства 

. Раскройте особенности учета у ИП * 

. Назовите формы бухгалтерской отчетности у субъектов малого предпринимательства и порядок 
их заполнения 

. Назовите формы налоговой и статистической отчетности в условиях применения ЕСХН и 
порядок их заполнения 

Зачетное задание включает два теоретических вопроса и практическое задание.



Критерии оценивания теоретических вопросов зачетного задания: 

максимальное количество баллов за ответ на теоретические вопросы составляет 60 баллов: 

30-60 баллов — ответ на вопрос верный, возможно с отдельными с отдельными погрешностями и 

ошибками, уверенно исправленными после дополнительных вопросов; продемонстрировано наличие 

глубоких исчерпывающих/твердых и достаточно полных знаний, грамотное и логически стройное 

изложение материала при ответе, правильные действия по применению знаний на практике. 
0-29 баллов — ответы не связаны с вопросами, наличие грубых ошибок в ответе, непонимание 

сущности излагаемого вопроса, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность 

ответов на дополнительные и наводящие вопросы. 
Задачи для зачетного задания выбираются случайным способом из приведенных ниже кейс-задач 

фонда оценочных средств, используемых для текущего контроля. 

Критерни оценивания: 
максимальное количество баллов за решение задачи составляет 40 баллов: 

20-40 баллов — задача решена верно более чем на 50%, результаты эитериретироаны 

0-19 баллов — задача решена неверно более чем на 50%. 

Итого: 

50-100 баллов (зачтено) 

0-49 баллов (не зачтено). 

10. 

11. 

. Перечислите статьи по учёту 

‚ Окарактеризуйте общепроизводственные расходы, 

Вопросы для опроса 

Охарактеризуйте сельское хозяйство и его основные отрасли 
Раскройте технологические особенности сельскохозяйственного производства и их влияние на 

организацию бухгалтерского учёта 
Что является объектами учета затрат в сельскохозяйственных организациях, приведите примеры, 

на какие объекты учёта затрат открываются аналитические счета? 
Назовите и раскройте уровни нормативного регулирования бухгалтерского учета в организациях 

АПК 
Приведите характеристику и осветите специфические особенности Плана счетов бухгалтерского 

учета для организаций АПК и чем они обусловлены? 

Перечислите специфические формы отчета о  финансово-экономическом 
товаропроизводителей АПК ° а 

Назовите формы статистической отчетности в части производственных затрат 
Раскройте перечень статей затрат в отраслях АПК и какие факторы влияют на номенклатуру статей 

затрат 
Дайте определение метода учёта производственных затрат и метода калькулирования, назовите 

основные методы 
Что представляет собой калькуляционная разница, для чего и когда она выявляется в 

сельскохозяйственных организациях, какой бухгалтерский счёт является закрытым 

Для чего предназначены вспомогательные производства в АПК, назовите виды вспомогательных 

производств и раскройте объекты учёта затрат и объекты калькулирования вспомогательных 

производств 

состоянии 

. Охарактеризуйте счет 23 «Вспомогательные производства» и какие субсчета к нему открываются 

и раскройте последовательность закрытия аналитических счетов 
«Вспомогательные производства» 

Назовите формулу, по которой рассчитывается себестоимость калькуляционной единицы услуг 

вспомогательных производств 

внутри счета 23 

затрат вспомогательных производств, приведите примеры 

бухгалтерских проводок по учёту затрат и их списанию . 

Осветите порядок расчёта фактической себестоимости услуг гужевого транспорта 
на какие группы они делятся, приведите 

примеры таких расходов на предприятиях АПК 

Дайте характеристику счёта по учёту обшепроизводственных расходов и приведите примеры 

бухгалтерских записей по учёту и списанию общепроизводственных расходов 

. На какие объекты учёта затрат списываются общепроизводственные расходы и что принимается 

за базу распределения? 

19. 

20. 
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. Раскройте учет} затрат на 

. Какие бухгалте 

. Раскройте порядок оформления 

Охарактеризуйте общехозяйственные расходы, какой бухгалтерский счёт предназначен для учёта 

общехозяйственных расходов, на какие объекты учёта затрат списываются общехозяйственные 
расходы и что принимается за базу распределения? 
Раскройте порядок и учет распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов 
в сельскохозяйственных организациях? 

. Каким образом строится аналитический учёт затрат на производство в сельскохозяйственных 
организациях? 

Назовите типовые статьи затрат в растениеводстве 
Какой бухгалтерский счёт предназначен для учёта затрат растениеводства? дайте характеристику 
счёта и что означает сальдо на счёте 20.1 «Растениеводство»? 
Какие бухгалтерские проводки составляются при осуществлении затрат в растениеводстве и 

получении готовой продукции от урожая, в какой оценке приходуется побочная продукция 
растениеводства 

производство и исчисление себестоимости продукции 

растениеводческих культур на примере зерновых колосовых культур 
Назовите специфические особенности технологии в животноводстве и их влияние на организацию 

учета производственных затрат 
Назовите типовые статьи затрат в животноводстве, дайте характеристику счёта 20.2 

«Животноводство»? 
Какие бухгалтерские проводки составляются при осуществлении затрат в животноводстве и 
получении готовой продукции животноводства, в какой оценке приходуется побочная продукция 

животноводства | 
Раскройте учет затрат на производство и — исчисление себестоимости продукции 

животноводства на примере крупного рогатого скота молочного направления 
Назовите виды промышленных производств в сельскохозяйственных организациях и раскройте 

учет затрат на производство и исчисление себестоимости продукции промышленных 
производств на примере переработки растениеводческого сырья 
Осветите особенности технологии производства на перерабатывающих предприятиях АПК и их 

влияние на организацию учета производственных затрат 
Перечислите типовые статьи затрат на перерабатывающих предприятиях АПК и охарактеризуйте 
счёт по учёту затрат основного производства на плодоовощных перерабатывающих предприятиях 

кие проводки составляются при осуществлении затрат основного производства 

и получении готовой продукции на плодоовощных перерабатывающих предприятиях 
Раскройте учет: затрат на производство и исчисление себестоимости продукции 

плодоовощных перерабатывающих предприятий 
Раскройте особенности технологии и организации производства на предприятиях по переработке 

молока и охарактеризуйте счёт по учёту затрат основного производства на предприятиях по 

переработке молока 
Какие бухгалтерские проводки составляются при осуществлении затрат основного производства 

и получении готовой продукции на предприятиях по переработке молока 
Раскройте учет затрат на основное производство и исчисление себестоимости продукции на 

предприятиях по переработке молока 
Раскройте особенности технологии и организации производства на предприятиях мясной 

промышленности и охарактеризуйте счёт по учёту затрат основного производства на 

предприятиях мясной промышленности 
Какие бухгалтерские проводки составляются при осуществлении затрат основного производства 
и получении готовой продукции на предприятиях мясной промышленности 

Раскройте учет затрат на производство и исчисление себестоимости продукции на 

предприятиях мясной: промышленности ° 

Охарактеризуйте торговлю как самос оиелЬнУхЮ отрасль и раскройте пАинциды и задачи учета 

товарных’операций 

Раскройте техпологические особенности торговли и их влияние на организацию бухгалтерского 
учёта 
Перечислите счета бухгалтерского учёта, применяемые в торговой деятельности 
Осветите специфические особенности учетной политики торговой организации 
Раскройте методы списания проданных товаров 

немки товара на склад в оптовой торговле? 

   

 



47. Раскройте методику учета поступления и продажи товаров в оптовых торговых организациях 
48. Раскройте методику учета поступления и продажи товаров в розничных торговых организациях 
49. Каков принцип работы онлайн кассы, раскройте особенности учета при использовании онлайн 

кассы ° 
50. Раскройте учет при оплате товаров пластиковыми картами 
51. Охарактеризуйте строительство как самостоятельную отрасль и назовите нормативные документы 

по регулированию отношений между заказчиком и подрядчиком 
52. Перечислите особенности договора строительного подряда и укажите объекты учета по договору 

строительного подряда у заказчика и подрядчика 
53. Назовите и раскройте основные виды смет, сметных норм и нормативов и какие методы 

определения стоимости могут применяться при составлении смет, 
54. Назовите и раскройте методы учета затрат на производство строительных работ 

55. Перечислите типовые статьи калькуляции в строительстве и какие факторы влияют на учетную 
политику строительных организаций 

56. Что признается доходами от обычных видов деятельности у организации-подрядчика и какими 
нормативными документами регулируется учет доходов и расходов в строительных организациях. 

57. Перечислите условия признания выручки в бухгалтерском учете организации-подрядчика и 
охарактеризуйте способ признания выручки «по мере готовности» 

58. Как классифицируются расходы, понесенные организацией-подрядчиком за период с начала 
исполнения договора до его завершения. 

59. Охарактеризуйте прямые расходы и косвенные расходы и изложите организацию их учета 
60. Раскройте метод определения выручки отчетного периода «по мере готовности», при каких 

условиях используется счет 46 «Выполненные этапы по незавершенным работам»? 

61. Раскройте нормативное регулирование деятельности субъектов малого и среднего 

предпринимательства в РФ : 
62. Перечислите особые налоговые режимы и их влияние на организацию учета в субъектах МП 
63. Раскройте особенности и условия применения ЕСХН субъектами МП и назовите формы 

статистической отчетности по ЕСХН 

64. Раскройте особенности и условия применения УСН субъектами МП 

65. Раскройте особенности и условия применения ЕНВД субъектами МП 
66. Раскройте особенности и условия применения ПСН субъектами МП 

67. Раскройте особенности и условия применения налога на профессиональный доход субъектами МП 

68. Обобщите влияние системы налогообложения на организацию учета в малом 
предпринимательстве 

69. Назовите элементы учетной политики малого предприятия, которые должны быть утверждены 
приказом об учетной политике и перечислите способы ведения бухгалтерского учета субъектами 
МП 

70. Укажите формы ведения бухгалтерского учета индивидуальными предпринимателями 

Критерии оценивания: каждый студент должен ответить на 3 вопроса по каждой теме. Правильные 
ответы на вопросы, получаемые студентом в рамках одной темы, оцениваются максимум в 2 балла, 
суммарно по 7 темам дисциплины максимально 14 баллов. 

Критерии оценивания ответов на вопросы по одной теме: 

Каждый студент должен ответить не менее на 3 вопроса по каждой теме. Для каждой темы: 
2,0 балла-ответы полностью и уверенно раскрывают суть излагаемых вопросов 
1,0 балл-ответы не в полной мере раскрывают суть излагаемых вопросов 
0,0 балл-ответы не полные и не уверенные, частично раскрывают суть излагаемых вопросов. 

Кейс-задачи 

Задача 1. Провести сравнительный анализ типового Плана счетов и Плана счетов для предприятий АПК. 
Цель задания: выявить влияние технологических особенностей на содержание Плана счетов 
бухгалтерского учёта 

Задача 2. Определить объекты учёта затрат и объекты калькулирова! 
организациях 

в сельскохозяйственных 

  

Цель задания: научиться различать объекты учёта затрат и объекты калькулирования в 

сельскохозяйственных организациях 

Перечень объектов учета затрат и исчисления | Объект 
себестоимости продукции (работ, услуг) в | учёта затрат 
сельскохозяйственных организация 
Пшеница озимая 

Цветки мяты перечной 

Зерно ячменя ярового 

Кукуруза 
Зерно риса 
Гречиха 

Чечевица 

Горох 

Требуется: из приведенного перечня выделить объекты учёта затрат и объекты калькулирования, 
отметив + в соответствующем столбце таблицы 

  

Объект калькулирования 

  

          

Задача 3. Закрыть счет «Электроснабжение» в перерабатывающем предприятии АПК 
Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты по электроснабжению, их 
списание; выявлять калькуляционную разницу и закрывать счет 
Условие: На счете «Электроснабжение» вспомогательного производства молочного завода отражены 
следующие показатели. Получено от ресурсоснабжающей организации 850 тыс. квт-час. по отпускной 
цене 4.0 руб. за квт-час. Кроме того учтены затраты по обслуживанию электрохозяйства в сумме 430 тыс. 
руб. В течение года электроснабжение осуществлялось следующим объектам (квт-час): 

ремонтной мастерской - 100 тыс. 

автогаражу - 60 тыс. 

электрохозяйству - 1Отыс. 
(самообслуживание) 

консервному цеху - 20 тыс. 

аппаратному цеху - 200 тыс. 

цеху диетпродуктов - 20 тыс. 

общезаводские нужды - 40 тыс. 
жкх - 400 тыс. . ; 

Требуется: Составить корреспонденции счетов по учёту затрат и выходу услуг электроснабжения. 
Определить калькуляционную разницу и составить корректировочные записи. Плановая себестоимость 1 
квт-часа — 4,5 руб. 

Задача 4. Закрыть счет «Грузовой автотранспорт» на консервном заводе 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты по грузовому 
автотранспорту, списание услуг; выявлять калькуляционную разницу и закрывать счет. 
Условие: фактические затраты по обслуживанию грузовых автомашин за отчётный год составили 49200 
тыс. руб. В лечение года оказаны услуги 600 тыс. тонно-километров по плановой себестоимости 1 т/км 
100 руб.. следующим производствам (т/км): 
Ремонтной мастерской 

(цеховые расходы) - 10 тыс. 

Теплоснабжению - 5тыс. 

Элсктроснабжению - Зтыс. 

Водоснабжению - 2 тыс. 

Соковому цеху - 200 тыс. 
Тарному цеху - 160 тыс. 

По заготовке сырья -40 тыс. 

По реализации пролукции - 100 тыс. а 
По ликвидации основных средств - 50 тыс. 
На общезаводские нужды  - 30 тыс. 

Требуется:  Определ фактическую себестоимость  тонно-километра перевозок грузов 
автотранспортом и списать разницу между фактической и плановой себестоимостью выполненных работ. 
Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат и выходу услуг грузового автотранспорта. 

 



Задача 5. Закрыть счет «Грузовой автотранспорт» в сельскохозяйственной организации 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты по грузовому 

автотранспорту, списание услуг; выявлять калькуляционную разницу и закрывать счет. 

Условие: Затраты по содержанию грузового автотранспорта составили 75000 тыс. руб. По отчетам 

выполнены работы по плановой себестоимости 1 т/км 150 руб. следующим производствам (т/км): 

растениеводству - 200 тыс., 

животноводству - 10 тыс., 

строительству - 70 тыс., 

при ликвидации основных средств - 5 тыс., 

при реализации продукции - 200 тыс., 

для самообслуживания гаража - 5 тыс. 

Требуется: Определить фактическую себестоимость тонно-километра перевозок грузов 

автотранспортом и списать разницу между фактической и плановой себестоимостью выполненных работ. 

Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат и выходу услуг грузового автотранспорта. 

Задача 6. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат на выращивание озимой пшеницы, 

оприходованию продукции от урожая. 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты растениеводства, выявлять и 

списывать калькуляционную разницу 

Условие: В течение года на аналитическом счете «Озимая пшеница» учтено затрат в сумме 55000 

тыс.руб. Получено зерна в бункерном весе 88 100ц, в том числе, используемых отходов 4000 ц с 

содержанием 40% полноценного зерна. Плановая себестоимость | ц зерна - 600 руб., отходов - 300 руб. 

В течение года 80 тыс. ц зерна продано, 4 тыс. цзасыпано в семенной фонд, 60 ц- выдано комбайнерам 

в виде натуральной оплаты, 40 - ц - отправлено на мельницу для размола, используемые отходы 

отправлены на корм курам. 

Требуется: Выявить калькуляционную разницу и закрыть аналитический счет «Озимая пшеница». 

Отразить суммы на схеме счёта. 

Задача 7. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат на содержание основного стада крупного 

рогатого скота молочного направления, оприходованию продукции животноводства из производства. 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты животноводства, выявлять и 

списывать калькуляционную разницу 

Условие: за отчётный год фактические затраты по содержанию основного молочного стада крупного 

рогатого скота составили 3080 тыс.руб., получено молока 1200 ц, оприходован приплод в количестве 100 

голов и навоз. Фактические затраты на уборку навоза составили 30 тыс.руб. Плановая себестоимость 1 ц 

молока 2 тыс.руб., 1 головы приплода Зтыс.руб. В течение года продукция использована: 1000 ц молока 

продано, 150 ц молока отправлено в переработку, З0ц молока использовано на выпойку телятам, 20 ц 

молока - на общественное питание, 90 голов приплода оставлено в хозяйстве на доращивание, 10 голов 

приплода отнесено на виновное лицо. 

Требуется: Выявить калькуляционную разницу и закрыть аналитический счет «Основное стадо крупного 

рогатого скота». Отразить суммы на схеме счёта. 

Задача 8. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат промышленного производства, 

оприходованию продукции из производства. 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты промышленного 

производства, выявлять и списывать калькуляционную разницу. 

Условие: за отчётный год на мельнице произведен помол мягкой пшеницы для своей организации 60 т 

зерна по фактической себестоимости 6000 руб. за 1 т на сумму 360000 руб. Кроме своего, на мельнице 

было, переработано 10 т зерна мягкой ишеницы со стороны (давальческого). Все затраты по переработке 

собственного и давальческого зерна составили 476000 руб. От помола своего зерна получено 54 т муки 

- сорта, 5 т отрубей и 1 тмучной пыли. Цена возможного ибпользования 1 т мучной пыли составляет 1800 

руб. Плановая себестоимость | т муки 1 сорта составляет 11000- руб., 1т отрубей — 3548 руб. В течение 

отчетного года 50 т муки продано на рынке, 4 т оставлено на складе. Плановая себестоимость помола | т 

зерна составляет 6100 рублей. 

Требуется: Выявить калькуляционную разницу и закрыть аналитический счет «Мельница». Отразить 

суммы на схеме счёта. 

  

Задача 9. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат основного производства на плодоовощных 

перерабатывающих предприятиях, оприходованию продукции из производства. 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты основного производства на 

плодоовощных Перерабатывающих предприятиях ь 

Условие: Фактические затраты на производство консервированных огурцов составили 15 млн.руб. 

Получена готовая продукция, учтенная в физических банках следующей емкости: 

10л- 8300 шт. 

Зл - 50000 шт. 

2л- 65000 шт 

Коэффициенты перевода физических банок в тубы: десятилитровые - 28,3; трехлитровые - 8,48; 

двухлитровые - 5,68 

Требуется: Определить фактическую себестоимость 1 тыс. физических банок маринованных огурцов, 

изготовленных на консервном заводе. 

Задача 10. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат основного производства, оприходованию 

продукции из производства. 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта затраты основного производства на 

предприятиях по переработке молока 

Условие: На молочном заводе во П квартале выработана следующая продукция: сухое молоко в мешках 

- 300 т, сухое молоко в банках -250 т, масло сливочное несоленое - 130 т, молоко в пакетах - 0,5 л-400т, 

кефир жирный в бутылках 0,5 л - 280 т. Фактические затраты на выпуск продукции учтены в сумме 60 

млн.руб. Норматив затрат на 1 т продукции составил: сухое молоко в мешках - 14 тыс.руб., сухое молоко 

в банках - 16 тыс.руб., масло сливочное несоленое - 200тыс.руб., молоко в пакетах - 19 тыс.руб., кефир 

жирный в бутылках - 17 тыс.руб. 

Требуется: Определить фактическую себестоимость 1 т продукции каждого вида. 

Задача11. 
Цель задания: изучить учет поступления товаров в оптовой организации. 

Условие. На оптовый склад поступило печенье в картонных коробках (по 20 кг в коробке). Всего 

получено 400 коробок. 

В товарной накладной поставщик указал стоимость печенья — 48 руб. за 1 кг, в том числе цена товара - 

40 руб., НДС 20% й 

Отдельной строкой поставщик выделил количество и стоимость тары - коробка картонная, 400 штук, по 

цене 12 руб. за 1 коробку, в том числе НДС 20% 

Печенье отпускается с оптового склада покупателям в коробках. 

Требуется: Определить сумму поступившего товара и НДС и отразить их на счетах бухгалтерского учета 

в оптовой торговой организации. 

Задача 12. 
Цель задания: изучить учет поступления товаров в розничной торговле, 

Условие. Исходные данные: 

1) открылся новый магазин; 

2) учет товаров в магазине ведется по продажным (розничным) ценам; 

3) магазин является специализированным и торгует только мукой; 

4) на день открытия на складе магазина имеется: 

- мука пшеничная высшего сорта по цене поставщика 20 руб. за 1 кг в количестве 1000 кг, торговая 

наценка 15%; 

- мука лшеничная первого сорта по цене поставщика 15 руб. за 1 кгв количестве 500 кг, торговая наценка 

12%; . . 

- мука ржаная по цене поставщика 8 руб. за 1 кг в количестве 300 кг, торговая наценка 10%; 

Требуется. Рассчитайте продажную цену пост зшего товара (представить в виде таблицы) и составьте 

бухгалтерские проводки: 

  

  

Наименование товара Цена Торговая наценка | Продажная | Кол-во, Стоимость 

поставщика, цена, руб. кг товара, руб. 

руб: % 
  

              

  

 



  

Мука пшеничная 20,00 15 1000 

‚высший сорт 

Мука пшеничная, 15,00 12 500 

1 сорт ° ` 

Мукар 8.00 10 300 

Итого 

  

  

  

                    

Задача 13 
Цель задания: изучить учет поступления товаров в розничной торговле. 
Условие. Магазин приобрел 6 компьютеров по цене 16000 рублей за один компьютер, в т.ч. НДС- 2440 

рублей. Вариант формирования учета товаров по продажным ценам. Продажная цена одного 
компьютера - 20000 рублей. За месяц продано 4 компьютера, из которых покупатели предъявили 

требование о замене 2-х неисправных компьютеров на аналогичные, т.к. в них были выявлены 
существенные недостатки. 
Требуется. Составить бухгалтерские проводки по данным хозяйственным операциям.. 

Задача 14. Цель задания: изучить учет торговой наценки в розничной торговле. 

Условие. 
  

  
  

  

  

Счет «Торговая наценка» (42) Реализ | Остато | Итог | Ср.% Торгова | Торговая 

Сальдо | обороты Предвар |а к о торго- я наценка на 

на Дт |Кт ительное | ция за | товаро | (гр.5 | вой наценка | реализованные 

начало сальдо месяц |в  на|+тр.б | наценки | на оста- | товары (гр.4 - 
месяца на конец | (Кт конец |) (гр4/гр.7 | ток гр.9) или (гр.5 

месяца счета месяца х100) товаров | хгр.8)/100 

(гр.1+гр. | 90-1) (Д-тсч. (гр.бх 

3 -гр.2) 41) гр.8)/100 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5000 100 | 2100 180000 | 50000 
0 0                         

Требуется. Рассчитать торговую наценку на реализованный товар и составить бухгалтерские проводки. 

Задача 15. 

Цель задания: изучить учет уценки товаров:в розничной торговле , 
Условие. Сумма уценки лоскута от продажной цены по акту составила 870 руб., в том числе в пределах 

торговой надбавки: 

ткань плательная «Надежда» - 80 руб. (20 руб. х 4м); 
ткань костюмная «Консул» - 150 руб. (50 руб. х 3м); 
ткань пальтовая «Букле» - 80 руб. (40 руб. х 2м). 
Итого сумма торговой надбавки в общей сумме уценки составляет: 

$0 руб. + 150 руб. + 80 руб. = 310 руб. 
Сумма уценки сверх торговой надбавки составляет 560 руб. (870- 310). 
Вариант 1. Магазин ведет учет товаров по продажным (розничным) ценам 

Вармант 2. Магазин ведет учет товаров по покупным ценам 
Требуется. Составить бухгалтерские проводки по акту уценки лоскута при 2-х вариантах учета. 

Задача 16. 
Цель задания. Изучить учет возврата и замены товаров в розничной торговле 
Условие. В магазине необходимо произвести замену товара ненадлежащего качества на товар другой 
марки. Учет товаров в магазине по продажным ценам. 
Исходные данные: 
Розничная цена заменяемого товара на день приобретения - 600 руб. в С 

т.ч. торговая надбавка 150руб., а цена товара другой марки на дату 
обмена - 750 руб. + » 

Требуется. Отразить операцию в учете. 

Задача 17. Отразить на счетах бухгалтерского учёта у подрядч 

временного титульного задания 
Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерс! 
подрядчика процесс приобретения и эксплуатацию временных 

     

  ап иобретение и ввод в эксплуатацию 

о учёта строительной организацин- 
тульных основных средств. 
  

Условие: Организация приобрела модульное здание, перемещаемое автомобильным транспортом, для 
организации прорабских помещений на строительной площадке за 472 000 рублей, в том числе НДС. 

Здание было введено в эксплуатацию, срок полезного использования — 7 лет 

Требуется: определить необходимые суммы, бухгалтерские записи и указать первичные документы, на 

основании которых составлены бухгалтерские записи. 

Задача 18. Отразить на счетах бухгалтерского учёта у подрядчика возведение временного не титульного 
сооружения 

Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта строительной организации- 
подрядчика процесс возведения временных не титульных сооружений. 
Условие: Для защиты материалов от атмосферных осадков на строительной площадке собрали навес. 
Затраты на сборку навеса были следующими: доски — 30 000 рублей, заработная плата плотника — 5000 
рублей, налоги от заработной платы — 1300 рублей. Навес после 7 месяцев эксплуатации был разобран. 
В результате разборки были оприходованы доски на сумму 10 000 рублей 
Требуется: определить необходимые суммы, бухгалтерские записи и указать первичные документы, на 
основании которых составлены бухгалтерские записи. 

Задача 19. Отразить на счетах бухгалтерского учёта у подрядчика приобретение строительных 
материалов по фактической себестоимости 
Цель задания: научиться отражать на счетах бухгалтерского учёта строительной организации- 
подрядчика процесс приобретения строительных материалов. 
Условие: В строительную организацию-подрялчик одним транспортным средством были доставлены 
следующие строительные материалы: труба профильная 60х60х2,5 (112 м) по цене 115 руб. 17 коп., труба 
профильная 60х30х2,0 (84 м) по цене 72 руб. 63 коп. за 1 м, уголок г/к (36 кг) по цене 24 600 руб. за ] ти 
заготовка 6х150х150 мм (50 шт.) по цене 115 руб. за шт. Транспортные расходы (ТЗР) составили 5192 

руб., в том числе НДС 792 руб. В соответствии с учетной политикой распределение транспортных 

расходов производим пропорционально сумме поступивших материалов 
Требуется: определить необходимые суммы, бухгалтерские записи и указать первичные документы, на 
основании которых составлены бухгалтерские записи. 
Задача 20. 
Цель задания: изучить порядок заполнения показателей для форм бухгалтерской финансовой 
отчетности и налоговой декларации йлательщиков единого сельскохозяйственного налога 
Условие: в таблице приведен фрагмент бухгалтерской финансовой отчетности плательщиков единого 
сельскохозяйственного налога 

Раздел 6-7. Финансовые результаты плательщиков ЕСХН 
  

  

  

  

  

  

  

Наименование показателя Коды За 2020 год За 2019 год 

доход расход доход расход 
(прибыль) | (убыток) | (прибыль) (убыток) 

1 2 3 4 5 6 

Количество организаций - плательщиков единого 67110 
Сельскохозяйственного налога <**> 

Выручка от реализации продукции (работ, услуг) 
() формы №2) 67120 й х 

ют продажи сельскохозяйственной продукции 67121 х х 
собственного производства и продуктов ее переработки 
из сроки 03110 формы М 6-АПК) 

от оказания услуг сельскохозяйственным 

говаропроизводителям в области растениеводства и 67122 х х 

ркивотноводства (из строки 63 формы М 6-АПК) 

Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, 
Услуг . 67130 х х 
(из строки 2 120 формы М2) 

в том числе: 

проданной сельскохозяйственной продукции 

собственного производства и продуктов ее переработки 

(из строки 632 10 формы М 6-АПК) 

  

  

    

  

  

  

67131 х Хх               
 



  

слуг сельскохозяйственным товаропроизводителям в 
бласти растениеводства и животноводства (из строки 67132 х х 

63241 формы М 6-АПК) 

Прибыль (убыток) до налогообложения 67140 

из строки 2300 формы №2) 

Чистая прибыль (строка 2400 форма М 2). 67150 

67160 х х 

  

  

  

Налоговая база для исчисления единого 

Сельскохозяйственного налога 

Единый сельскохозяйственный налог - начислено 

налоговая декларация) 

  

67170 х х                 
Требуется: используя данные форм М 2 и М 6-АПК бухгалтерской финансовой отчетности с/х 
организации определить налоговую базу для исчисления единого сельскохозяйственного налога, 
рассчитать ЕСХН и заполнить показатели в налоговой декларации и формы статистической отчетности 
форма № 5-ЕСХН. 

Форма № 5-ЕСХН 

Раздел 1. Отчет о налоговой базе и структуре 

начислений по ЕСХН 
  

Значения показателей 
  

  

    

  

  

  

  

в том числе 

Наименование показателей ки Всего Е. и 

[гр.2+тр.3) организации Крестьянские (фермерские) 
хозяйства 

А Б 1 2 З 

Сумма доходов (тыс.руб.) 010 

Сумма расходов (тыс.руб.) 020 

Налоговая база (тыс.руб.) * 030 ° 
  

Сумма убытка, полученного в предыдущем (предыдущих 

налоговом (налоговых) периоде (периодах), уменьшающая/040 

налоговую базу за налоговый период (тыс.руб.) 

  

Сумма исчисленного единого сельскохозяйственного 
налога (тыс. руб.)             
  

Критерии оценивания кейс-задач: 

Для каждой задачи оценка максимум 3,0 балла, всего задач -20, максимальная сумма баллов — 60: 

Критерии оценивания 1 задачи: 
3,0 балла- задание решено верно, результаты интерпретированы; 
2,0 бапла- задание решено в основном верно, но не уверенно интерпретированы ее результаты; 
1,0 балл- задание решено верно, но результаты не интерпретированы. 

Темы рефератов 

1. Специфика нормативного регулирования бухгалтерского учёта на предприятиях АПК 

2. Технологические особенности сельскохозяйственного производства и их влияние на 
формирование рабочего плана счетов бухгалтерского учёта 

3. Методические аспекты учётной политики сельскохозяйственных организаций 

4. Влияние технологических особенностей на процесс закрытия счетов бухгалтерского учёта в 
сельскохозяйственных организациях 

5. Учёт затрат и исчисление себестоимости услуг живой тягловой силы 

. Состав, учёт и распределение общепроизводственных расходов в растениеводстве 

. Состав, учёт и распределение общепроизводственных расходов в животноводстве 

. Состав, учёт и распределение общехозяйственных расходов в сельскохозяйственных организациях 

. Особенности учёта затрат и исчисления себестоимости продукции виноградарства 

6 
7 
8 
9 
10. Особенности учёта затрат и исчисления себестоимости продукции технических культур 

11. Особенности учёта затрат и исчисления себестоимости продукции рыбоводства 
12. Особенности учёта затрат и исчисления себестоимости продукции пчеловодства 
13. Учёт затрат и исчисление себестоимости томатной пасты на плодоовощных предприятий 

14. Учёт затрат и исчисление себестоимости масла сливочного 

15. Учёт затрат и исчисление себестоимости кисломолочной продукции на предприятиях 

молочной промышленности 

16. Учёт затрат и исчисление себестоимости консервной продукции на предприятиях мясной 
промышленности 

17. Отражение результатов инвентаризации товаров в учете. 
18. Пересортица товаров и порядок отражения ее результатов в учете. 
19. Учет возврата недоброкачественных товаров в розничной торговле 
20. Учет различных расходов на продажу товаров в магазине 

21. Способы списания специальной одежды и специальной обуви в строительстве 
22. Организация аналитического учета выполнения строительных работ в подрядных организациях 
23. Особенности признания доходов, расходов и финансовых результатов по правилам ПБУ 2/2008 
24. Отражение информации по договорам строительного подряда в бухгалтерской финансовой 

отчетности 
25. Государственная поддержка и нормативно-правовое регулирование деятельности субъектов 

МПвРФ 
26. Особенности регистрации индивидуальных предпринимателей и организация учета у ИП 
27. Формирование налоговой декларации по ЕСХН и показателей для статистического наблюдения 

28. Особенности налогообложения и учета при патентной системе 

Критерии оценивания рефератов: реферат в рамках одной темы оценивается максимум в 2 балла, 

суммарно по 7 темам дисциплины 14 баллов. 
Критерии оценивания реферата по одной теме: 
2,0 балла-содержание реферата систематизировано, раскрывает его тему и кратко изложен; . 
1,0 балл- содержание реферата систематизировано не в полной мере, в основном раскрывает его тему; 
0,0 балла- содержание реферата частично раскрывает, либо не раскрывает его тему. 

Тесты 

1. Каким образом затраты вспомогательных производств корректируются на услуги по 
самообслуживанию? 
А. Услуги по самообслуживанию не исключаются 
Б. Исключаются услуги в плановой оценке 
В. Затраты увеличиваются на стоимость самообслуживания 

2. Получено зерно кукурузы от урожая: 
А) Дт20.1 Кт43.1 
Б) Дт43.1 Кт20.1 
Б) Дт10.8 Кт20.1 
3. Зерно озимой пшеницы, полученное от урожая в текущем году, заложено на семена: 
А) Дт20.1 Кт 10.8 
Б) Дт43.1 Кт20.1 
В) Дт10.8 Кт 43.1 
4.Списана калькуляционная разница по подсолнечнику урожая текущего года, переработанному на 
масло в сельскохозяйственной организации 

А. Дт20.3 Кт20.1 
Б.Дт 43.1 Кт20.1 
В.Дт 20.3 Кт 43.1 
5. Отраслевые особенности организаций оказывают влияние на формирование рабочего плана счетов 

бухгалтерского учёта 

А.всегда 
Б.периодически 
В.никогда



6.Учёт затрат консервного цеха на предприятиях по переработке плодоовощной продукции ведётся на 
счете: 
А) 25 «Общепроизводственные расходы» 
Б) 20 «Основное производство» 
В) 23 «Вспомогательные производства» 
7.На консервном заводе оприходуется выпущенная из производства консервная продукция по 
нормативной себестоимости 
А) Дт4З«Готовая продукция» Кт 20 «Основное производство» 
Б) Дт4З«Готовая продукция» Кт 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 
В) Дт 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» Кт 20 «Основное производство» 
8.Одна туба это: 
А) 1000 физических банок 
Б) 1000 условных банок 
В) 100 условных банок 
9.При исчислении фактической себестоимости консервной продукции, измеряемой в в единицах объема, 
за условную принята банка емкостью 
А) 363,4 куб. см 
Б) 353,4 куб. см 

В) 440 гр. 
10. Оприходованы возвратные отходы при производстве консервированных огурцов 
А) Дт 20Кт10 
Б) Дт 10 Кт20 
В) Дт 10 Кт28 
!1..Суммы НДС по приобретенным товарам не подлежит возмещению из бюджета: 
а) Дт44 Кт19 

6) Дт 68 Кт90 
в) Дт68 Кт19 
12.С оптового склада произведена отгрузка товара покупателю и выставлен счет на оплату. Договором 
купли-продажи предусмотрен переход права собственности на товар в момент отгрузки. 
а) Дт 62 Кт90.1 

6) Дт45 Кт90.1 

в) Дт90.2 Кт41.1 ' 7 °_ ' 
13.Получены безвозмездно товары в рамках благотворительной помощи: 
а) Дт41.1Кт 98 

6) Дт41.1Кт91 

в) Дт41.1Кт 83 

14.Себестоимость реализованных товаров в торговле представляет: 
а) Стоимостную оценку реализованных товаров, включающую их покупную стоимость и приходящиеся 
на них издержки обращения 
6) Покупную стоимость реализованных товаров, включая розничные налоги и сборы 
15.Предъявлена претензия магазином к оптовой базе на всю сумму выявленной арифметической ошибки, 
включая НДС: 

а) Дт 76.2 Кт91.1 

6) Дт 76.2 Кт90.1 
в) Дт 76.2 Кт 60 

16.Отразить на счетах бухгалтерского учёта у подрядчика хозяйственную операцию: списаны 
строительные материалы на строительство объекта по договору строительного подряда 
А. Дт 08 Кт 10 

Б. Дт 20 Кт10 . . 
В. Дт25Кт 10 
17. Отразить на счетах бухгалтерского учёта у-подрядчика хозяйственную операцию: начислена 
амортизация на строительные машины 

А. Дт 20 Кт02 
Б. Дт 25 Кт02 
В. Дт 26 Кт02 
18. Отразить на счетах бухгалтерского учёта строительной организации хозяйственную операцию: 
первый этап строительных работ заказчику 

  

А. Дт25 Кт20 

Б. Дт26 Кт20 
В. Дт90.2 Кт 20 . 
19. Фактическая себестоимость“етроительно-монтажных работ по договору строительного подряда в 
бухгалтерском учете подрядчика формируется на счете: 
А. 08 
Б.20 
В. 46 
20.На основании выставленных счетов на оплату отражается сумма договорной стоимости сданных 
строительно-монтажных работ заказчику: 
А. Дт 90.2 Кт20 | 
Б. Дт 62 Кт90.1 | 
В. Дт90.2 Кт 25 

21. Налоговая декларация по УСНО по итогам налогового периода представляется Индивидуальным 
Предпринимателем: : 
а) До 31 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом 
6) До 31 января года, следующего за истекшим налоговым периодом { 
в) До 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом 3 
г) Не предоставляется { 
22. Освобождены от представления налоговых деклараций налогоплательщики следующей системы 
налогообложения: 
а) ИП наЕНВД 
6) Организации на ЕСХН 
в) ИП и организации на УСН 
г) ИП на ПСН 
23. Начисление налога при применении упрощенной системы налогообложения отражается в 
бухгалтерском учете следующей проводкой: 
а) Дебет 90 Кредит 68 
6) Дебет 99 Кредит 68 
в) Дебет 68 Кредит 99 
24. Учет расчетов с покупателями (заказчиками) за поставленные им товарно-материальные ценности и 
оказанные услуги осуществляется на синтетическом счете: : 
а) 51 «Расчетные счета» 
6) 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 
в) 91 «Прочие доходы и расходы» 
г) 76 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 
25. В Отчете о финансовых результатах упрощенной формы бухгалтерской отчетности строка «Расходы 
по обычным видам деятельности» включает: 
а) себестоимость реализованных товаров и услуг 
6) управленческие расходы 
в) коммерческие расходы 
г) все вышеуказанное 

Критерни оценивания тестового задания: из имеющегося банка тестов формируется тестовое задание, 
содержащее 10 тестов. Каждый тест содержит три варианта ответа, один из которых правильный. 
Правильный ответ на каждый тест в тестовом задании оценивается 0,2 балла. Тестовое задание в рамках 
одной темы оценивается максимум в 2 балла, суммарно по 6 темам дисциплины 12 баллов. 
Критерии оценки одного тестового задавия: 

2,0 балла — 9-10 верных ответэв; 
1,0 балла- 6-8 верных ответов: 
0,0 балл-5 и менее верных ответов; 

м
е
д
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Комплект заданий для контрольной работы 

Вариант 1 
1.Раскройте особенности технологических процессов в сельскохозяйственных организациях и их 

влияние на организацию учёта,



2. Осветите методику учёт затрат и калькулирования себестоимости продукции основного 
производства в сельскохозяйственных организациях. 

3. Произведите необходимые расчеты и составьте бухгалтерские проводки Условие: магазин 
приобрел 6 компьютеров по цене 16000 рублей за один компьютер, в т.ч. НДС- 2440 рублей. Согласно 
Учётной политике приобретённые товары учитываются по продажным ценам. Продажная цена одного 
компьютера — 20000 рублей (в том числе НДС). За месяц продано 4 компьютера, из которых покупатели 
предъявили требование о замене 2-х неисправных компьютеров на аналогичные, т.к. в них были 
выявлены существенные недостатки. Требования покупателей удовлетворены. 

4. Произведите необходимые расчеты и составьте бухгалтерские проводки. 
Условие: предприятие оптовой торговли заключило договор на поставку товаров с заводом- 

изготовителем. Стоимость товаров по договору - 240 000 руб. (включая НДС 20% - 36 000 руб.). С целью 
контроля за качеством получаемых товаров, на завод был отправлен представитель организации- 
покупателя (экспедитор), величина командировочных расходов которого по представленному им 
авансовому отчету составила 2760 руб. (из них расходы на проезд и проживание в гостинице - 2360 руб., 

суточные - 400 руб.). Оприходование товаров на предприятии оптовой торговли осуществляется по цене 
приобретения. Для оплаты товаров предприятием в банке был получен краткосрочный кредит в сумме 
236 000 руб. При этом ежемесячная величина процентов за этот кредит составляет 2000 руб. Согласно 
учетной политике для целей бухгалтерского учета затраты по оплате процентов по заемным 
обязательствам относятся на прочие расходы. 

Варнант 2 

1.Раскройте особенности функционирования субъектов малого предпринимательства и их влияние 
на организацию учёта 

2. Осветите методику учёт затрат и калькулирования себестоимости продукции основного 
производства на перерабатывающих предприятиях АПК 

3. Распределить общехозяйственные расходы в сельскохозяйственной организации и закрыть счёт 
26 «Общехозяйственные расходы». Составить бухгалтерские проводки по учёту и распределению 
общехозяйственных расходов. 

Условие: в отчетном году учтены общехозяйственные расходы в сумме 20500 тыс. руб., из них 
отнесено на реконструкцию основных средств - 1500 тыс.руб. 

Основные затраты растениеводства за год составили (тыс. руб.): 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                

  

  

  

№ Статьи затрат `'__ Объекты учёта Итого 

п/п Озимые Кукуруза Подсолнечник Овощи 
зерновые 

1 2 3 4 о 6 7 
1. Оплата труда с | 6500 13000 5500 5200 30200 

отчислениями на 

социальные 

нужды 
2. Семена и | 7600 16000 9000 5000 37600 

посадочный 

материал 

3. Удобрения 15000 21000 13000 3200 52200 
4. Средства защиты | 1700 3900 2000 2600 10200 

растений 

5 Работы и услуги 2300 3700 2500 2300 10800 
6. Затраты на | 2000 4100 3500 2800 12400 

содержание 
основных средств 

7. Прочие затраты 2500 4300 3500 3900 14200 

Итого 37600 66000 39000 25000 167600 

Основные затраты животноводства за год составили (тыс. руб.): 

№ Статьи затрат й Объекты учета Итого * 

п/л Основное |Молодняк Свино- Птице - 
молочное |КРС на |водство водство 
стадо откорме 
КРС 

1. |Оплата труда с отчислениями на|9500 4070 5040 5700 24310 

  

                

  

социальные нужды 

  

2. |Средства защиты 

  

  

  

животных 470 530 „ 260 380 1610 

3. |Корма 23000 10700 9030 9430 52160 
4. |Работы и услуги 2000 900 700 2000 5600 

5. |Затраты на содержание основных 3020 1940 3880 9940 
средтств 
  

6. |Потери от падежа 

  

  

животных 30 10 20 10 70 

7. |Прочие затраты 20107 550 380 530 3470 

8. |Итого 40000 18700 21930 97160                   

4. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат и выходу продукции животноводства в 
сельскохозяйственной организации, определить себестоимость молока и приплода, выявить 
калькуляционную разницу, составить корректировочные бухгалтерские записи и закрыть аналитический 
счет «Основное стадо крупного рогатого скота» (молочного направления) счета 20.2 «Животноводство». 

Условие: за отчётный год фактические затраты по содержанию животных составили 3080 тыс.руб., 
получено молокаот надоя 1200 ц, оприходован приплод в количестве 100 голов. Плановая себестонмость 
1 ц молока 2 тыс.руб., | головы приплода Зтыс.руб. В течение года продукция использована: 1000 ц 
молока продано, 150 ц молока отправлено в переработку на собственный  молзавод, З0ц молока 
использовано на выпойку телятам, 20 ц молока - на общественное питание в собственную столовую ‚ 90 
голов приплода оставлено в хозяйстве на доращивание, недостача 10 голов приплода отнесено на 
виновное лицо. 

Вариант 3 

1. Раскройте особенности функционирования торговых организаций и их влияние на организацию 
учёта 

2. Осветите методику учёта затрат на выполнение строительно-монтажных работ в строительных 
организациях. 

3. Составить бухгалтерские проводки по учёту затрат и выходу услуг вспомогательного 
производства консервного завода - грузового автотранспорта. Рассчитать фактическую себестоимость 1 
Т/км, определить калькуляционную разницу, составить корректировочные бухгалтерские записи, после 
чего закрыть аналитический счёт «Грузовой автотранспорт» субсчета 23.4 «Автомобильный 

автотранспорт». 
Условие: фактические затраты по обслуживанию грузовых автомашин составили 49200 тыс. руб. В 

течение отчётного периода оказаны услуги в объёме 600 тыс. тонно-километров по плановой. 
себестоимости 1 т/км 100 руб. следующим производствам завода (т/км): 

Ремонтной мастерской (цеховые расходы)  - 10 тыс. 
Теплоснабжению - 5 тыс. 
Электроснабжению - Зтыс. 
Водоснабжению - 2 тыс. 

Соковому цеху - 200 тыс. 
Тарному цеху - 160 тыс. 

По заготовке сырья - 40 тыс. 
По реализации продукции - 100 тыс. 

По ликвидации основных средств - 50 тыс. 
На общехозяйственные расходы - 30 тыс. 
4. Составить бухгалтерские проводки по учёту ‘затрат и выпуска из производства колбасы 

«Докторской» по нормативной себестоимости на колбасном заводе. Рассчитать фактическую 

  

^ Е. 9. д себестоимость 1 тонны колбасы, выявить калькуляционную разницу и закрыть счёг 40 «Выпуск 
продукции (работ, услуг). 

  

Условие: из производства выпущено 18 тонн продукции по нормативной себестоимости | т 
колбасы - 160 тыс. руб., в том числе по статьям затрат (в тыс. руб.): 
сырье и основные матерналы 150 

вспомогательные материалы 2



топливо и энергия 1 
основная зарплата рабочих 2 
дополнительная зарплата рабочих 0,5 
отчисления на социальные нужды 0,8 
содержание и эксплуатация оборудования 1 
цеховые расходы 7 
общезаводские расходы 0,7 
потери от брака 0,3. 

Вся продукция отпущена на продажу. Индекс отклонения нормативных затрат по статьям: сырье 
и основные материалы + 10%, топливо и энергия — 1%, цеховые расходы + 2%. Индекс изменения 
норматива: содержание и эксплуатация оборудования — 3%, коммерческие расходы +1%. 

Критерии оценивания: 
50-100 баллов — изложенный теоретический материал фактически верен, наличие у обучающегося 

глубоких исчерпывающих знаний в области изучаемой дисциплины, грамотное и логически стройное 
изложение материала, допускаются отдельные логические и методические погрешности и ошибки, 
уверенно исправленные после дополнительных вопросов и замечаний, владеет навыками 
самостоятельной работы с нормативно-правовыми документами в профессиональной деятельности; 
правильные, уверенные действия по применению теоретических знаний при решении задач, задание 
решено в основном верно, интерпретированы его результаты, допускаются незначительные погрешности 
и ошибки. 

0-49 баллов - изложенный теоретический материал не связан с вопросами и не раскрывает их, 
либо раскрывает частично, наличие грубых ошибок в изложенном теоретическом материале, 
непонимание сущности излагаемого вопроса, обучающийся не владеет навыками самостоятельной 
работы с нормативно-правовыми документами в профессиональной деятельности; не обоснованные 
действия при решении задач, неумение применять теоретические знания на практике, задание не решено, 
либо решено не верно, неуверенность и неточность ответов на замечания, либо отсутствие ответов на 
замечания. 

Итого: 

50-100 баллов (зачтено) 
0-49 баллов (не зачтено). 

3 Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций 

Процедуры оценивания включают в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию. 
Текущий контроль успеваемости проводится с использованием оценочных средств, 

представленных в п. 2 данного приложения. Результаты текущего контроля доводятся до сведения 
студентов до промежуточной аттестации. 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета и сдачи контрольной работы. 
Зачет проводится по окончании теоретического обучения до начала экзаменационной сессии в 

письменной форме. Зачетное задание содержит три вопроса: 2 теоретических вопроса и 1 практический 
— задача. Проверка ответов и объявление результатов производится в день зачета. Результаты аттестации 
заносятся в зачетную ведомость и зачетную книжку студента. Студенты, не прошедшие промежуточную 
аттестацию по графику, должны ликвидировать задолженность в установленном порядке



Приложение 2 

Методические указания по освоению дисциплины 

Учебным планом предусмотрены следующие виды занятий: 
- лекции; 
- практические занятия. 
В ходе лекционных занятий рассматриваются теоретические вопросы по учету затрат основной 

деятельности в различных секторах экономики, приводятся примеры по их применению на практике, 
даются рекомендации для самостоятельной работы и подготовке к практическим занятиям. 

В ходе практических занятий углубляются и закрепляются знания студентов по ряду 
рассмотренных на лекциях вопросов, развиваются навыки применения теоретических знаний к решению 
профессионально-ориентированных задач. 

При подготовке к практическим занятиям каждый студент должен: 
- изучить рекомендованную учебную литературу; 
- изучить конспекты лекций; 

- подготовить ответы на все вопросы по изучаемой теме. 
В процессе подготовки к практическим занятиям студенты могут воспользоваться консультациями 

преподавателя. 
По согласованию с преподавателем студент может подготовить реферат по теме занятия. 
Вопросы, не рассмотренные на лекциях и практических занятиях, должны быть изучены 

студентами в ходе самостоятельной работы. Контроль самостоятельной работы студентов над учебной 
программой дисциплины осуществляется в ходе занятий методом устного опроса, проверки 
выполненных кейс-задач, а также в процессе тестирования и проверки (заслушивания) рефератов. В ходе 
самостоятельной работы каждый студент обязан прочитать основную и, по возможности, 
дополнительную литературу по изучаемой теме, дополнить конспекты лекций недостающим материалом, 
выписками из рекомендованных первоисточников, выделить непонятные термины и найти их значение в 
энциклопедических словарях. Студент должен готовиться к предстоящему практическому занятию по 
всем, обозначенным в рабочей программе дисциплины вопросам. 

При реализации различных видов учебной работы используются разнообразные (в т.ч. 
интерактивные) методы обучения, в частности: 

-интерактивная доска для подготовки и проведения лекционных и практических занятий; 
-размещение материалов курса в системе электронно-образовательной среде РГЭУ (РИНХ)- 

В рз://40.гзие.ги/. 
Для подготовки к занятиям, текущему контролю и промежуточной аттестации студенты могут 

воспользоваться электронно-библиотечной системой ВУЗа- ИЕ рз:/Лгагу.40-гзие.ги/. Также обучающиеся 
могут взять на дом необходимую литературу на абонементе университетской библиотеки или 
воспользоваться читальными залами ВУЗа. 

Стрдичеркие рекомендации по написанию рефератов и мреаних по их оформлению 

в учебном процессе реферат представляет собой краткое изложение содержания научных трудов, 
литературы по определенной научной теме. Подготовка реферата подразумевает самостоятельное 
изучение обучающимся нескольких литературных источников (монографий, научных статей и т.д.) по 
определённой теме, не рассматриваемой подробно на лекции, систематизацию материала и краткое его 
изложение. Автор реферата должен показать умение разбираться в проблеме, систематизировать научные 
знания, применять теоретические знания на практике. 

Реферат выполняется самостоятельно. Мысли других авторов, цитаты, изложение учебных и 

методических материалов должны иметь ссылки на источник. 
Тема реферата определяется обучающимися самостоятельно в соответствии с изучаемыми темами 

дисциплины и согласовывается с преподавателем. 
Чтобы работа над рефератом была более эффективной, необходимо правильно выбрать тему 

реферата с учетом интересов обучающегося и актуальности самой проблемы. Желательно, чтобы 

обучающийся имел общее представление об основных вопросах, литературе по выбранной теме. 
Примерный перечень тем рефератов предоставляется преподавателем. Обучающийся может предложить 
собственную тему реферата, обосновав ее целесообразность. 

При написании реферата необходимо использовать рекомендуемую литературу: учебные и 
практические пособия, учебники, монографические исследования, журнальные статьи. 

Текст реферата должен содержать аргументированное изложение определенной темы. Реферату 
должны быть присущи следующие категории: 

— целостность (содержательно-тематическая, стилевая, языковая), 
— связность (логическая и формально-языковая), 
— структурная упорядоченность (наличие введения, основной части и заключения, их 

оптимальное соотношение), 
— завершенность (смысловая и жанрово-композиционная). 

Работа над рефератом начинается с составления плана. Продуманность плана — основа успешной 
и творческой работы над проблемой. 

Структурно реферат должен выглядеть следующим образом: 
— титульный лист; 

— план реферативной работы (оглавление); 

— текст, состоящий из введения, основной части (главы и параграфы) и заключения; 
— список использованной литературы. 

Рекомендуемый объем реферата - 15-20 страниц текста. 
Во введении автор обосновывает выбор темы, ее актуальность, место в существующей 

проблематике, степень ее разработанности и освещенности в литературе, определяются цели и задачи 
исследования. Желателен сжатый обзор научной литературы. 

В основной части выделяют 2-3 вопроса рассматриваемой проблемы (главы, параграфы), в 
которых формулируются ключевые положения темы. Основная часть начинается с характеристики 
проблемы, затем рассматриваются отдельные её аспекты. При необходимости главы, параграфы должны 
заканчиваться логическими выводами, подводящими итоги соответствующего этапа работы. 
Желательно, чтобы главы не отличались сильно по объему. Приступать к написанию реферата лучше 
после изучения основной литературы, вдумчивого осмысления принципов решения проблемы, 
противоположных подходов к ее рассмотрению. Основное содержание реферата излагается по вопросам 
плана последовательно, доказательно, аргументировано, что является основным достоинством 
самостоятельной работы. * ' 

В заключении подводятся итоги реферативной работы, обобщаются полученные результаты, 
делаются выводы. 

В оглавлении введению и заключению не присваивается порядковый номер. Нумеруются лишь 
главы и параграфы основной части работы. 

Для положительной оценки реферата требуется, чтобы обучающийся убедительно 

продемонстрировал знание излагаемого материала, проиллюстрировал его качественной презентацией, 

смог аргументированно ответь на вопросы слушателей. 

Методические указания по выполнению контрольной работы 

В учебном процессе заочной формы обучения контрольная работа представляет собой 
специальную форму самостоятельной работы студентов. Целью выполнения такого вида задания 

является изучение студентами предложенных теоретических вопросов, выработка умения связывать 

теоретический материал с практикой применения для решения задач определенного типа по теме или 

разделу. На основании изученного материала студентам предлагается выполнить контрольную работу по 
одному из трёх вариантов. Студенты, фамилии которых начинаются с букв: 

А, Б, В, Г, Д.Е, Ж, 3, И — выполняют [ вариант 

К, Л, М, Н, О, П,Р, С, Т - выполняют П вариант 

У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я - выполняют Ш вариант 

Каждый вариант контрольной работы содержит четыре задания: два теоретических вопроса и два 
практических задания. 

По теоретическим вопросам необходимо представить конспект, в котором должна быть освещена 
и полностью раскрыта поставленная тема (по первому теоретическому вопросу следует раскрыть 

отраслевые особенности и их влияние на организацию бухгалтерского учёта; по второму теоретическому 
вопросу следует изложить правовое регулирование бухгалтерского учёта в заданной отрасли, методику 
учёта затрат и калькулирования себестоимости продукции можно показать на примере одного



направления в рамках заданной отрасли. Например, в сельскохозяйственных организациях такую 
методику можно раскрыть на примере растениеводства, животноводства, вспомогательных производств; 
в перерабатывающих предприятиях - на примере плодоовощных перерабатывающих предприятий, 
предприятий по переработке молока, либо предприятий мясной промышленности. Методику учёта 
товарных операций можно рассмотреть на примере как розничных, так и оптовых торговых организаций. 

Контрольная работа выполняется на стандартных листах, белой бумаге, на одной стороне, формата 
А 4 компьютерным текстом (шрифт Типез Ме\и Котап № 14 через 1,5 интервала). 

Текст работы должен быть экономически грамотно изложен с учетом требований современной 
орфографии и аккуратно оформлен. Структурно ко 
образом: 

- титульный лист: 
- Конспект двух теоретических вопроса; 
- решение профессионально-ориентированных задач: 
- список использованной литературы. 

Контрольная работа должна быть сдана на проверку до сдачи зачета по дисциплине. 

нтрольная работа должна выглядеть следующим


